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LVIL 

TORNATA DI MARTEDÌ 23 NOVEMBRE 1880 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE ASIGNENTE. 

SOMMARIO. Giuramento del deputato Milon. — Annuncio di una domanda d'interrogazione del depu-
tato JBortolucci al guardasigilli sull'espulsione dei gesuiti dalla Francia — Risposta del ministro 
Villa. = Su vari capitoli del bilancio di grazia e giustizia parlano i deputati La Porta, Lugli, il 
ministro di grazia e giustizia Villa, i deputati Filopanti, Plebano, Melchiorre, Merzario e Cavallotto. 
— Giuramento dd deputato Bel Zio. — Il ministro della guerra Milon presenta un disegno di legga 
per la creazione della posizione del servizio sussidiario. = Nella discussione generale del bilancio di 
prima previsione del Ministero di agricoltura e commercio il deputato Guala deplora la mancanza di 
materiale per il trasporto dei prodotti agricoli, ed il deputato Filopanti Vorrebbe che si lasciassero da 
parte i centesimi nello stanziare le somme — .Risposta del ministro di agricoltura e commercio Miceli 
— Il deputalo Cavalletto dice brevi parole sulla statistica dell1 emigrazione e sulla servitù di pensiona-
tico — Brevi osservazioni sull'emigrazione dei deputati De Zerbi, Del Giudice e Merzario. = An-
nuncio di una interpellanza del deputato Berti Domenico sulla politica interna del Ministero. = 
Proclamazione del risultato della votazione sul disegno di legge per sussidi ai danneggiati dagli ura' 
gani nella provincia di Reggio Calabria. 

La seduta è aperta alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Guiccioli legge il processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato. Legge 
pure il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2416. Il sindaco del municipio di Sortino, pro-
vincia di Siracusa, invia un voto di quel Consiglio 
comunale contro qualsiasi disegno di legge tendente 
alla perequazione dell'imposta fondiaria. 

2417.11 Consiglio comunale di Travaccò Sicco-
mario ricorre alia Camera per ottenere che quel co-
mune venga tolto dal tribunale di Vigevano ed ag-
gregato alla circoscrizione giudiziaria di quello di 
Pavia. 

GIURAMENTO DELL'ONOREVOLE MILON. 

PRESIDENTE. Essendo presente il deputato Milon, 
lo invito a giurare. (Legge la formula) 

MILON, ministro della guerra. Giuro. 246 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Domandano congedo i seguenti de-
putati : Per motivi di famiglia : l'onorevole Panat-
toni, di giorni 10; l'onorevole Ciardi, di giorni 8. 
Per motivi di salute: l'onorevole Simonelli, di 
giorni 20. Per ufficio pubblico : l'onorevole Mar» 
chiori, di giorni 4. 

Se non vi sono obbiezioni, questi congedi s'inten-
deranno accordati. 

(Sono accordati.) 

VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO DEL DISEGNO DI LEGGE 
IN PRO DEI DANNEGGIATI DI REGGIO DI CALABRIA. 

PRESIDENTE. Si procederà ora alla votazione a 
scrutinio segreto sul disegno di legge per sussidi ai 
danneggiati dagli uragani »ella provincia di Beggio 
di Calabria. 

GUICCIOLI, segretario. Fa la chiama. 
PRESIDENTE. Le urne si lasceranno aperte; quindi 

è inutile fare la seconda chiama. 


